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Οικουμενικός Πατριάρχης: Ας είμεθα υπερήφανοι 
τόσο για την Ορθόδοξη πίστι μας, όσο και για 
την ιδιότητά μας ως Ρωμηών Ορθοδόξων της 
Πόλεως
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Εδώ θα είμεθα και του χρόνου και εις τον αιώνα!”, 
διαβεβαίωσε η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, αναφερόμενος στην Ρωμηοσύνη της 
Πόλεως, κατά την ομιλία που έκανε, σήμερα, Σάββατο, 28 
Φεβρουαρίου 2026, μετά τη χοροστασία του στον 
πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Αγίων Θεοδώρων της Κοινότητας Βλάγκας.
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Συγκεκριμένα, ο Παναγιώτατος, είπε:

“Και σήμερα σε μίαν περίοδον κρίσεως και δοκιμασίας, πρέπει να διίδωμεν με 
ελπίδα και αισιοδοξία όπισθεν αυτής τον κατευθύνοντα τον ρούν της ιστορίας 
δημιουργόν και κυβερνήτην του παντός. Ο Θεός δεν έπαυσε ποτέ και δεν θα παύση 
και στο μέλλον να επισκέπτεται τον λαόν Αυτού τον περιούσιον, τον νέον Ισραήλ, 
και, κατά τρόπον ιδιαίτερον και αξιοθαύμαστον, το μικρόν ποίμνιόν Του της 
Πόλεώς μας αυτής, της πόλεως της Παναγίας Μητρός Του, της πόλεως των Αγίων 
Θεοδώρων, εις τον καλλιμάρμαρον ναόν των οποίων ήλθαμε και εφέτος 
προσκυνητές. Του Κυρίου ευδοκούντος και συνεργούντος και τον λόγον 
βεβαιούντος, θα έλθουμε και του χρόνου. Είθε, με υγείαν και ειρήνην μέσα μας και 
γύρω μας!

Εδώ θα είμεθα και του χρόνου και εις τον αιώνα! Διότι θα είναι ανοικτή αυτή η 
εκκλησία μας, όπως και όλοι οι Ναοί μας εδώ, και του χρόνου. Διότι εδώ μας θέλει 
ο Θεός και η Υπέρμαχος Στρατηγός μας. Εδώ θέλουμε και εμείς να ζήσουμε, εις 
τον τόπον όπου γεννηθήκαμε και ανδρωθήκαμε. Μας δεσμεύει όλους η συνείδησις 
του χρέους μας ως κληρονόμων ανεκτιμήτων πνευματικών θησαυρών, ως 
συνεχιστών μακρών αλλά πάντοτε ζωντανών παραδόσεων. Όποιος έχει την 
συνείδησι του χρέους τούτου έναντι της Ιστορίας, δύσκολα αποφασίζει να 
εγκαταλείψη την Βασιλίδα των πόλεων, η οποία με όλην την δύναμιν της ψυχής 
της μας προτρέπει: «μείνατε εν εμοί, καγώ εν υμίν»!

Ας είμεθα, λοιπόν, υπερήφανοι τόσο για την Ορθόδοξη πίστι μας, όσο και για την 
ιδιότητά μας ως Ρωμηών Ορθοδόξων της Πόλεως αυτής του Κωνσταντίνου. Η 
ιδιότητα αυτή είναι κάτι περισσότερο από το να είναι κανείς Ορθόδοξος και να 
κατοική οπουδήποτε της γης. Είναι προνόμιον να είναι κανείς Ορθόδοξος Ρωμηός 
εις την Πόλιν των Πόλεων. Και έτσι συνεχίζουμε την εδώ εκκλησιαστική μας ζωή 
και την ιστορία μας ως Ρωμηοσύνη. Πάντοτε κοντά και γύρω από την Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως.



Αυτή η Εκκλησία, η οποία διά μέσου των αιώνων εδοκιμάσθη εν μεγαλωσύνη και 
ταπεινώσει, διαφυλάσσει και σήμερα μίαν ιεράν και βαρείαν κληρονομίαν, 
αντιμετωπίζουσα με εμμονήν, επιμονήν και υπομονήν τας οιασδήποτε συνθήκας 



και περιστάσεις, και επιτελούσα με σεμνήν αξιοπρέπειαν το ιστορικόν της χρέος. 
Τας αλλαγάς και τας εναλλαγάς των καιρών και των όρων, υπό τους οποίους 
διαβιοί εις την από αιώνων έδραν της αυτήν, τας ερμηνεύει ως θέλημα του Θεού, 
ο Οποίος παραγγέλλει και εις αυτήν να έχη θάρρος: «Εν τω κόσμω θλίψιν έξετε· 
αλλά θαρσείτε, εγώ νενίκηκα τον κόσμον». Και διά να ενθυμηθούμε και τους 
λόγους του Αποστόλου Παύλου, η Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως «έμαθεν εν 
οις εστιν αυτάρκης είναι. Οίδε και ταπεινούσθαι, οίδε και περισσεύειν· εν παντί και 
εν πάσι μεμύηται … και περισσεύειν και υστερείσθαι· πάντα ισχύει εν τω 
ενδυναμούντι αυτήν Χριστώ» (πρβλ. Φιλιπ. δ´, 11-13).” . [Διαβάστε ΕΔΩ το πλήρες 
κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]

Με την ευκαιρία της παρουσίας του στην Βλάγκα ο Παναγιώτατος εξέφρασε την 
Πατριαρχική ευαρέσκειά του και τα συγχαρητήριά του προς τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Σηλυβρίας κ. Μάξιμο, για την προσφορά του ως Ποιμενάρχου της Σηλυβρίας και 
ως Επόπτου της ιστορικής Περιφερείας Υψωμαθείων. Επίσης, επαίνεσε και 
ευλόγησε τους κληρικούς της Περιφερείας, τα μέλη της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής, και όλους όσοι συμβάλλουν στο επιτελούμενο έργο.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Δευτερεύων κ. Βαρνάβας Γρηγοριάδης.
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Εκκλησιάστηκαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Γέρων 
Δέρκων κ. Απόστολος, Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας, ο εκ Λονδίνου Θεοφιλ. 
Επίσκοπος κ. Awraham Youkhanis, Ιεράρχης της Ασσυριακής Εκκλησίας της 
Ανατολής, κληρικοί από την Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Λιθουανία, Αγιορείτες Μοναχοί, η Οσιωτ. Μοναχή Θεοξένη, Καθηγουμένη της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Ζωοδόχου Πηγής Χρυσοπηγής, Χανίων, 
Μοναχές εκ του Ι. Ησυχαστηρίου Τίμιου Προδρόμου Ακριτοχωρίου, ο Εντιμολ. 
Άρχων Έξαρχος κ. Αθανάσιος Μαρτίνος, Πρόεδρος της Αδελφότητος Οφφικιαλίων 
της Μ.τ.Χ.Ε. “Παναγία η Παμμακάριστος” μαζί με την σύζυγό του Ευγεν. κ. Μαρίνα 
και τον συνεργάτη του Εντιμ. κ. Γρηγόριο Πενέλη, ο Εντιμολ. Άρχων Έπαρχος της 
Μ.τ.Χ.Ε. κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους, πιστοί από 
την Πόλη και προσκυνητές από το εξωτερικό. Ο Παναγιώτατος απευθυνόμενος 
ιδιαιτέρως στους εκ του εξωτερικού επισκέπτες τους καλωσόρισε με 
εγκαρδιότητα και θερμούς λόγους.



Προηγουμένως, με θερμούς λόγους υποδέχθηκε τον Παναγιώτατο, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας κ. Μάξιμος, Αρχιερατικώς Προϊστάμενος Υψωμαθείων.

Το απόγευμα, η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
χοροστάτησε κατά τον Μ. Εσπερινό της Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι Ιεράρχες και πλήθος προσκυνητών από το 
εξωτερικό, μεταξύ των οποίων όμιλος καθηγητών και μαθητών από το 3ο Γενικό 
Λύκειο Καρδίτσας, προς τους οποίους ο Παναγιώτατος απηύθυνε λόγους 
καλωσορισμού και πατρικής αγάπης.

































Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


